
 

 

Α  Να γπάτεηε ιζοδύναμο με ηο παπακάηυ ημήμα ενηολών ζε ΓΛΨΣΣΑ, 

σπηζιμοποιώνηαρ ηη δομή επιλογήρ ΔΠΙΛΔΞΔ ανηί ηηρ πολλαπλήρ ΑΝ. 

Θευπείζηε όηι η μεηαβληηή ΤΔΛ_ΒΑΘ είναι ακέπαια.   Μονάδερ 10 

                                                                                       

                                                                                                                                                       

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΓΡΑΠΣΗ  ΔΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΑ    :   ΕΠΙΛΟΓΕ΢  

ΘΕΜΑΣΑ  ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ  ΚΑΙ ΣΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΣΩΝ 

1 ΑΝ ΣΕΛ_ΒΑΘ >=18  ΚΑΙ  ΣΕΛ_ΒΑΘ <=20 ΣΟΣΕ 

2     ΓΡΑΨΕ ‘ ΑΡΙ΢ΣΑ ’ 

3 ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ  ΣΕΛ_ΒΑΘ >=15  ΚΑΙ ΣΕΛ_ΒΑΘ <= 17 ΣΟΣΕ 

4     ΓΡΑΨΕ ‘ ΠΟΛΤ ΚΑΛΑ ’ 

5 ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ ΣΕΛ_ΒΑΘ >=10  ΚΑΙ  ΣΕΛ_ΒΑΘ <= 14 ΣΟΣΕ 

6     ΓΡΑΨΕ  ‘ ΚΑΛΑ ’ 

7 ΑΛΛΙΩ΢ 

8   ΓΡΑΨΕ ‘ ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η! ’ 

9 ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
 

Β 

Γίνεηαι ηο παπακάηυ ημήμα αλγοπίθμος 

ΑΝ ποζόηηηα <= 50 TOTE 

     Κόζηορ ← Ποζόηηηα * 580 

  ΑΛΛΙΨΣ_ΑΝ Ποζόηηηα > 50 ΚΑΙ Ποζόηηηα <= 100 ΤΟΤΔ 

     Κόζηορ ← Ποζόηηηα * 520 

  ΑΛΛΙΨΣ_ΑΝ Ποζόηηηα > 100 ΚΑΙ Ποζόηηηα <= 200 ΤΟΤΔ 

    Κόζηορ ← Ποζόηηηα * 470 

ΑΛΛΙΨΣ 

    Κόζηορ ← Ποζόηηηα * 440 

ΤΔΛΟΣ_ΑΝ 

Σηο παπαπάνυ ημήμα αλγοπίθμος, για ηο οποίο θευπούμε  όηι 

η ποζόηηηα είναι θεηικόρ απιθμόρ, πεπιλαμβάνονηαι πεπιηηοί 

έλεγσοι. 

Να ηο ξαναγπάτεηε παπαλείπονηαρ ηοςρ πεπιηηούρ ελέγσοςρ. 

 

ΑΝ ποζόηηηα <= 50 TOTE 

     Κόζηορ <-  Ποζόηηηα * 580 

ΑΛΛΙΨΣ_ΑΝ Ποζόηηηα <= 100 ΤΟΤΔ 

     Κόζηορ <- Ποζόηηηα * 520 

ΑΛΛΙΨΣ_ΑΝ Ποζόηηηα <= 200 ΤΟΤΔ 

     Κόζηορ <- Ποζόηηηα * 470 

ΑΛΛΙΨΣ 

    Κόζηορ <- Ποζόηηηα * 440 

ΤΔΛΟΣ_ΑΝ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γ 

∆ίνεηαι ηο παπακάηυ ημήμα αλγοπίθμος: 

 Αν Φ>1 ηόηε 

      Κ <- Αληθήρ 

 Αλλιώρ 

      Κ <- Χεςδήρ 

 Τέλορ_αν 

Να γπάτεηε ζηο ηεηπάδιό ζαρ ζςμπληπυμένη ηην παπακάηυ ενηολή εκσώπηζηρ, ώζηε να 

έσει ηο ίδιο αποηέλεζμα με ηο  παπαπάνυ ημήμα αλγοπίθμος. 

 Κ <-  

Απάνηηζη :  Κ← (Χ > 1)     ή   Κ← (Χ -1) >0 

Γ 

Γίνεηαι ηο παπακάηυ ημήμα ππογπάμμαηορ: 

Αν Β<80 ηόηε 

      Αν Y<1.70 ηόηε 

          Γπάτε “Δλαθπύρ, κονηόρ” 

    Τέλορ_αν 

Τέλορ_αν 

Να ξαναγπάτεηε ζηο ηεηπάδιό ζαρ ηο παπαπάνυ 

ημήμα ππογπάμμαηορ σπηζιμοποιώνηαρ μόνο 

μία απλή ενηολή Αν ... ηόηε ... Τέλορ_αν. 

 

Αν Β < 80 και Υ<1.70 ηόηε 

      Γπάτε „Δλαθπύρ, κονηόρ‟ 

Τέλορ_Αν 

 

Δ 

Γίνεηαι ηο παπακάηυ ημήμα αλγόπιθμος 

Αν Α>5 ηόηε 

     Αν Β<8 ηόηε 

          Γπάτε „επιηςσία‟ 

     Αλλιώρ_αν Α>8 ηόηε 

         Γπάτε „επιηςσία‟ 

     Αλλιώρ 

        Γπάτε „αποηςσία‟ 

     Τέλορ_αν 

Αλλιώρ 

 Γπάτε „αποηςσία‟ 

Τέλορ_αν 

α. Να ζσεδιάζεηε ηο ανηίζηοισο διάγπαμμα ποήρ 

β. Να γπάτεηε ιζοδύναμο ημήμα αλγοπίθμος σπηζιμοποιώνηαρ μόνο μία ενηολή ζύνθεηηρ 

επιλογήρ. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Β  Απάντηςη  

Αν ( Α > 5 και Β < 8) ή (Β >= 8 και Α > 8) ηόηε  

      Γπάτε „επιηςσία‟ 

Αλλιώρ 

      Γπάτε „αποηςσία‟ 

Τέλορ_αν 

Α   Απάντηςη 

 Αν Α > 5 και (Β < 8 ή Α > 8) ηόηε  

      Γπάτε „επιηςσία‟ 

Αλλιώρ 

      Γπάτε „αποηςσία‟ 

Τέλορ_αν 

Ε 

A) Για να ελέγξεηε ηην πληκηπολόγηζη ηυν κεθαλαίυν σαπακηήπυν ηος Δλληνικού αλθαβήηος ζε 

έναν αλγόπιθμο σπηζιμοποιείηε δομή πολλαπλήρ επιλογήρ συπίρ εμθυλεύζειρ αποκλειζηικά με απλή 

ζςνθήκη. Δλέγσεηαι δηλαδή διαδοσικά η ειζαγυγή ηος Α, ηος Β κοκ.  Ποιορ είναι ο ελάσιζηορ απιθμόρ 

ενηολών αλλιώρ_αν  πος μποπείηε να σπηζιμοποιήζεηε και γιαηί;. Να ςποθέζεηε όηι ο σαπακηήπαρ 

έσει πληκηπολογηθεί ζυζηά.  

B) Να ζςμπληπώζεηε ηιρ λέξειρ πος λείποςν: Η ηελική ηιμή μιαρ ...1... εξαπηάηαι από ηην ...2...  ηυν 

ππάξευν και ηη σπήζη ηυν παπενθέζευν.   

Μονάδερ 15  

 

A) 22. Γιόηι εθόζον ο σαπακηήπαρ έσει πληκηπολογηθεί  ζυζηά, ηο ΑΝ αθοπά ηο Α και με ηο αλλιώρ  

     (ππιν ηο   κλείζιμο ηηρ δομήρ) καλύπηεηαι η πεπίπηυζη ηος Ψ.  

B)  

1. Έκθπαζηρ  

2. Ιεπαπσία  
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ζ 

Δίδεται ο παρακάτω αλγόρικμοσ ο οποίοσ εμφανίηει τθν 

κοςτολόγθςθ μιασ ταχυδρομικισ επιςτολισ ωσ 

ςυνάρτθςθ του βάρουσ τθσ ςε γραμμάρια και του 

προοριςμοφ τθσ. 

Αλγόριθμοσ Γραμματόςθμα 

Δεδομζνα // βάροσ, προοριςμόσ // 

Αν …1… > 10 τότε 

   Αν προοριςμόσ = 'Εξωτερικό' ...2... 

   Γράψε '5 €' 

   αλλιώσ 

  …3… '3 €' 

  Σζλοσ_αν 

αλλιώσ 

   Αν …4… = …5… τότε 

Γράψε '2 €' 

   αλλιώσ 

Γράψε '1 €' 

   Σζλοσ_αν 

Tζλοσ_αν 

Σζλοσ Γραμματόςθμα 

Να ςυμπλθρϊςετε τουσ όρουσ που λείπουν 

  

Μονάδεσ 10 

 

1. βάπορ 

2. Τόηε 

3. Γπάτε 

4. πποοπιζμόρ 

5. Δξυηεπικό 

Θ 

Να ανηιζηοισίζεηε κάθε ζηοισείο ηηρ ζηήληρ Α ηος ακόλοςθος πίνακα, με ηο καηάλληλο ζηοισείο 

ηηρ ζηήληρ Β.   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

΢ΣΗΛΗ Α ΢ΣΗΛΗ Β 

1. Αν  συνθήκη1  τότε 

      εντολές1 

  Αλλιϊσ 

      εντολές2 

    Σζλοσ_αν 

Α. Εμφωλευμζνθ δομι επιλογισ ΑΝ 

2. Αν συνθήκη τότε 

        εντολές 

    Σζλοσ_αν 

Β. ΢φνκετθ δομι επιλογισ ΑΝ 

3. Αν συνθήκη1 τότε 
       Αν συνθήκη2 τότε 
          εντολές 

       Σζλοσ_αν 
    Σζλοσ_αν 

Γ. Πολλαπλι δομι επιλογισ ΑΝ 

4. Αν συνθήκη1  ΚΑΙ συνθήκη2 τότε 
         εντολές 

    Σζλοσ_αν 

Δ. Πολφπλοκθ δομι επιλογισ ΑΝ  

5. Αν  συνθήκη1  τότε 
      εντολές1 
  Αλλιϊσ_αν συνθήκη2  τότε 
      εντολές2 

    Σζλοσ_αν 

Ε. Μονι δομι επιλογισ ΑΝ  

 ΢Σ. Απλι δομι επιλογισ ΑΝ 

 Ζ. Δομι επιλογισ ΑΝ με ςφνκετθ ςυνκικθ 

 

Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ τον αρικμό τθσ ςτιλθσ Α (1- 5) και δίπλα το κατάλλθλο γράμμα από τθ 

ςτιλθ Β (Α-Ζ).  Δφο ςτοιχεία τθσ ςτιλθσ Β περιςςεφουν.                         Μονάδεσ 15 

Απάντηςη :   1. Β       2. ΣΤ        3. Α         4. Ε         5. Γ 

Ι    Δίνεται το παρακάτω προγράμματοσ ςε ΓΛΩ΢΢Α, το οποίο 

      διαβάηει ακζραιο μονοψιφιο αρικμό και τυπϊνει  ανάλογα  

      το μινυμα «Άρτιοσ» ι «Περιττόσ» ι «Μθδζν» ι  

       «Ο αρικμόσ   δεν είναι μονοψιφιοσ…» . 

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Θ2_2 
     2 ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 
     3   ΑΚΕΡΑΙΕ΢: Χ 
     4 ΑΡΧΗ 

      5   ΓΡΑΨΕ 'Δώσε ακέραιο θετικό αριθμό: ' 
  6   ΔΙΑΒΑ΢Ε Χ 

     7   ΑΝ (Χ=2) Η (Χ=4) Η (Χ=6) Η (Χ=8) ΣΟΣΕ 
 8      ΓΡΑΨΕ 'Άρτιος' 

    9   ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ (Χ=1) Η (Χ=3) Η (Χ=5) Η (Χ=7) Η (Χ=9) ΣΟΣΕ 

10      ΓΡΑΨΕ 'Περιττός' 
    11   ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ Χ=0   ΣΟΣΕ 

   12      ΓΡΑΨΕ 'Μηδέν' 
    13   ΑΛΛΙΩ΢ 

     14      ΓΡΑΨΕ 'Ο αριθμός δεν είναι μονοψήφιος....' 

15   ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 
     16 ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ Θ2_2  

    

Να γράψετε ςτο τετράδιό ςασ ιςοδφναμο 

πρόγραμμα χρθςιμοποιϊντασ τθν εντολι 

ΕΠΙΛΕΞΕ αντί τθσ ΑΝ… ΑΛΛΙΩ΢_ΑΝ… 

Μονάδεσ 10 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κ   Δίνεται το παρακάτω τμιμα εντολϊν ςε  
      ψευδογλϊςςα: 

 

 Να γράψετε ςτο γραπτό ςασ ιςοδφναμο τμιμα 
εντολϊν αντικακιςτϊντασ τθ δομι επιλογισ ΑΝ 

με τθ δομι ΕΠΙΛΕΞΕ. 

Μονάδεσ 10 

 


